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Κ ΑΛΑ τους τα ‘πε τους βουλευτές ο Χά-
ρης Γεωργιάδης. Από πού κι ως πού
απαιτούν από το κράτος να ανοίξει

υποκαταστήματα του Συνεργατισμού σε διά-
φορες κοινότητες; Για να …ξανακαταρρεύ-
σει;

ΦΥΣΙΚΑ, τώρα δεν έχουμε Συνεργατισμό,
αλλά Ελληνική Τράπεζα. Και με καθαρά επι-
χειρηματική σκέψη, αποφάσισε σε ποιες κοι-
νότητες θα υπάρχουν υποκαταστήματα και σε
ποιες όχι. Για να μην καταρρεύσει και αυτή.
Συνεπώς, το κράτος δεν έχει κανένα λόγο ή
ρόλο στο θέμα αυτό.

ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ φυσικά είναι λαϊκιστές. Και με
αυτό τον λαϊκισμό τους κατέστρεψαν τον
τόπο όχι μια φορά. Θυμίζω την τρύπια νομο-
θεσία που ψήφισαν για το χρηματιστήριο,
τότε που τρέχαμε όλοι σαν τρελοί να αγορά-
σουμε μετοχές και χωρίς καμιά προστασία δί-
ναμε στους μεγαλοκαρχαρίες τις αποταμιεύ-
σεις μας…

ΘΥΜΙΖΩ και την απόφαση των βουλευτών για
το κούρεμα των καταθέσεων. Αρχικά αρνήθη-
καν να ψηφίσουν την πρώτη απόφαση του Γι-
ούρογκρουπ για οριζόντια φορολογία επί των
καταθέσεων, για να σωθούν και οι τράπεζες
και η οικονομία, με αποτέλεσμα όταν σε μια
βδομάδα … θύμωσε το Γιούρογκρουπ να έρ-
θουν και να ψηφίσουν τη δεύτερη απόφαση
των Ευρωπαίων, αυτήν που οδήγησε στο κού-
ρεμα των καταθέσεων, στο κλείσιμο της Λαϊ-
κή, στην ανεργία,…

ΑΛΗΘΕΙΑ, όταν έρχονται τώρα οι βουλευτές
και ζητούν να ανοίξουν καταστήματα σε
όποια κοινότητα διαμαρτύρεται, έχουν συναί-
σθηση της θέσης τους; Καταλαβαίνουν πόσο
γελοίο είναι αυτό που ζητούν; Ξεχνούν ότι
ένας από τους πιο βασικούς λόγους που κα-
τέρρευσε ο Συνεργατισμός ήταν το γεγονός
ότι σε κάθε κοινότητα υπήρχε κατάστημα;

ΑΚΟΜΑ και τα τραπεζικά καταστήματα που
έχουμε τώρα σε λειτουργία είναι, σε σύγκρι-
ση με τον πληθυσμό μας, πολλά, συνεπώς
καλά είπε ο υπουργός Οικονομικών πως αν
ήταν στο χέρι του θα έκλεινε και άλλα. Γιατί
τα τραπεζικά καταστήματα στις κοινότητες
είναι ζημιογόνα, τα έσοδα δεν καλύπτουν τα
έξοδα… Και τα χρήματα που διαχειρίζεται μια
τράπεζα, και αυτό το ξεχνούν οι βουλευτές,
είναι των καταθετών. Αν αυτό σημαίνει κάτι.

ΣΗΜΕΡΑ η τεχνολογία μας δίνει την ευχέρεια
να διεκπεραιώνουμε τις τραπεζικές ανάγκες
από το σπίτι, άρα προς τα εδώ πρέπει να ρί-
ξουμε την προσοχή μας και όχι να φωνάζου-
με «τράπεζα σε κάθε χωριό».

«ΕΙΧΑΜΕ μάθει στα προηγούμενα χρόνια να
πηγαίνουμε στο συνεργατικό της γειτονιάς,
να μας κερνά καφέ ο κουμπάρος που είναι
υπεύθυνος του καταστήματος και πιθανώς να
φεύγουμε και με ένα δάνειο χωρίς τις διαδι-
κασίες και τον έλεγχο που πρέπει... Πρέπει
να καταλάβουμε ότι τα δεδομένα άλλαξαν
και πρέπει να στηρίξουμε την αλλαγή και την
προσαρμογή στα νέα δεδομένα της εποχής
μας. Όχι να επιχειρούμε με πολιτικές παρεμ-
βάσεις να συντηρήσουμε δομές και πρακτι-
κές που ανήκουν στο παρελθόν, που μας κό-
στισαν και δεν εξυπηρετούν κανέναν, παρά
κάποια πολιτικά, τοπικά ή επιχειρηματικά
συμφέροντα και όχι το γενικότερο καλό» δή-
λωσε προχθές ο υπουργός Οικονομικών. Και
έχει δίκαιο.

Άσχετοι βουλευτές

Γράφει 
Ειδικός Συνεργάτης της «Α»

Π
ριν από δέκα, περί-

που μέρες όλες οι
κυπριακές εφημερί-
δες ασχολούμασταν
με ενθουσιασμό και

με λιγότερη ανησυχία με το ανη-
συχητικό πρόβλημα που ήγειρε η
συντεχνία των Τουρκοκυπρίων δα-
σκάλων όταν διαπιστώθηκε πως
οι Τουρκοκύπριοι δάσκαλοι μένουν
σιγά, σιγά χωρίς δουλειά και τη
θέση τους παίρνουν δάσκαλοι από
την Τουρκία. Η είδηση που μας
είχε ενθουσιάσει ήταν ότι ο γ.γ.
της  συντεχνίας των τ/κ δασκάλων
(KTÖS) Σενέρ Ελτζίλ εξήγγειλε
στις 30 Οκτωβρίου δυναμικά μέ-
τρα επικρίνοντας το γεγονός ότι
εδώ και 10 μήνες οι αποκοπές
μισθών από τον προϋπολογισμό
του ψευδοκράτους πηγαίνουν
στον προϋπολογισμό της άμυνας
της Τουρκικής Δημοκρατίας. Αλλά
και ότι ενώ εκατοντάδες Τ/κ εκ-
παιδευτικοί είναι άνεργοι, έγιναν
προσλήψεις 148 Τούρκων εκπαι-
δευτικών από την Τουρκία. Και οι
μισθοί αυτών πληρώνονται από
τον προϋπολογισμό της «τδβκ».

ΔΙΕΞΟΔΟΣ Η ΛΥΣΗ. Στις αρχές Σε-
πτεμβρίου (4/9/18) και καθώς η
τουρκική λίρα κατρακυλούσε ανε-
ξέλεγκτα παρασύροντας και το
βιοτικό επίπεδο των Τουρκοκυ-
πρίων στη άβυσσο ο Μουσταφά
Ακιντζί είχε συναντηθεί με την
Πλατφόρμα συντεχνιών για να συ-
ζητήσουν το θέμα. Οι δηλώσεις
που ακολούθησαν τη συνάντηση
ανέδειξαν το γεγονός ότι οι Τουρ-
κοκύπριοι βλέπουν ως μόνη και
μόνιμη διέξοδο από τον ασφυκτικό
κλοιό της Τουρκίας, τη λύση του

κυπριακού προβλήματος, το οποίο
ο κ. Ακιντζί χαρακτήρισε ως γάγ-
γραινα. Επαναλαμβάνοντας την
επιθυμία του για λύση, τόνισε ότι
«όμως τίποτε δεν μπορεί να γίνει
μόνο από τη δική του πλευρά.
Χρειάζεται η συνεργασία και της
άλλης πλευράς». Η Πλατφόρμα
παρουσίασε στον κ. Ακινζτί τις
προτάσεις και τα αιτήματά της,
αλλά όπως είπε τότε ο Σενέρ, Ελ-
τσίλ οποιαδήποτε μέτρα θα είναι
προσωρινά και μόνο η λύση του
κυπριακού θα δώσει μόνιμη λύση
και στην οικονομία. 

Η ΠΙΕΣΗ ΤΗΣ ΚΡΙΣΗΣ, ΑΛΛΑ... Η
οικονομική κρίση στα κατεχόμενα
ενίσχυσε την επιθυμία των Τουρ-
κοκυπρίων για λύση, αλλά θα ήταν
λάθος να πιστέψουμε πως η ανάγ-
κη της λύσης θα τους εξαναγκάσει
να δεχτούν όρους απαράδεκτους
για τους ίδιους. Οι Τουρκοκύπριοι
βρέθηκαν και σε χειρότερες συν-
θήκες από τις σημερινές και σε
περιόδους πολύ πιο σκληρές και
δύσκολες, αλλά προτίμησαν την
ασφάλεια από την ευημερία.  «Οι
Τουρκοκύπριοι θα προτιμήσουν
την ασφάλεια της Τουρκίας από
την εκμετάλλευση τους από τους
Ελληνοκύπριους», έγραψε σε ένα
πολύ ενδιαφέρον άρθρο του στην
Sunday Mail, («Last tango in
Cyprus», 2 Σεπτεμβρίου 2018) ο
Ozay Mehmet, καθηγητής στο Πα-
νεπιστήμιο Carleton στο Οντάριο:
«Πιθανότατα, οι μεταπτυχιακοί

φοιτητές με διπλώματα και πτυχία
πανεπιστημίου θα μεταναστεύ-
σουν στο εξωτερικό. Ίσως, μερικές
χιλιάδες μπορεί να καταλήξουν
στο νότο και να αντιμετωπίσουν
την εξαφάνιση, όπως συνέβη στην
Κρήτη και τη Ρόδο. Αλλά η πλει-
οψηφία θα πορευτεί προς την
τουρκοποίηση».

ΠΛΕΙΟΨΗΦΟΥΝ ΟΙ ΚΟΥΒΑΛΗΤΟΙ.
Ο Οζάι Μεχμέτ προβλέπει ότι ο
Ακιντζί θα είναι ο χαμένος στις
επόμενες εκλογές, αλλά «τα χει-
ρότερα έπονται», γιατί θα ακο-
λουθήσει η απόλυτη τουρκοποί-
ηση των κατεχομένων. «Σιγά –
σιγά αλλά σίγουρα οι Τούρκοι της
ανατολής που αποτελούν τώρα
την καθαρή πλειοψηφία, εμφα-
νίζονται σαν η κυρίαρχη πολιτική
δύναμη. Μέσα στα επόμενα πέντε
ή δέκα χρόνια, η Άγκυρα θα εγ-
καταστήσει τη δική της ηγεσία
και το δικό της στυλ διακυβέρνη-
σης στον Βορρά». 

Η ΣΕΛΜΑ ΕΪΛΕ. Σε συνέντευξή της
στην «Αλήθεια», την Κυριακή
(7/10/18), η πρόεδρος της τουρ-
κοκυπριακής συντεχνίας των κα-
θηγητών μέσης εκπαίδευσης Σελ-
μά Εϊλέμ αναφέρθηκε στη συνεχή
απειλή που βιώνουν οι Τουρκο-
κύπριοι μέσω της μεταβολής του
δημογραφικού τους χαρακτήρα.
Η κ. Εϊλέμ κτυπούσε τον κώδωνα
του κινδύνου προς τους Ελληνο-
κύπριους προειδοποιώντας ότι τα

επόμενα 5 - 10 χρόνια αν δεν επι-
λυθεί το κυπριακό πρόβλημα τότε
δεν θα συνομιλούμε με τους Τουρ-
κοκύπριους για τον απλούστατο
λόγο ότι δεν θα υπάρχουν Τουρ-
κοκύπριοι για να συνομιλούμε. 

Η ΝΤΟΓΟΥΣ ΝΤΕΡΙΑ. Την ίδια ημέρα
η ακτιβίστρια Ντογούς Ντεριά
«βουλευτής» του Ρεπουμπλικανι-
κού Τουρκικού Κόμματος, σε δική
της συνέντευξη στον «Φιλελεύ-
θερο» προειδοποιούσε για τον
ίδιο κίνδυνο και απηύθυνε επίσης
δραματική έκκληση προς τους Ελ-
ληνοκύπριους να σπεύσουν. Η κ.
Ντεριά στάθηκε, επίσης, στην αλ-
λαγή του δημογραφικού χαρα-
κτήρα την τελευταία δεκαετία στα
κατεχόμενα και εξέφραζε φόβους
ότι σε 10 χρόνια οι Ελληνοκύπριοι
θα γίνουν κυριολεκτικά γείτονες
με την Τουρκία και δεν θα βρί-
σκουν Τουρκοκύπριους για να δια-
πραγματευτούν. Ανάφερε ότι ζει
με το άγχος της απώλειας της αυ-
θεντικής της κουλτούρας και τον
φόβο ότι σύντομα θα είναι μει-
ονότητα στην πατρίδα της. Όσον
αφορά στους υδρογονάνθρακες,
ανέφερε ότι νιώθει ανήσυχη για
πιθανή ένταση στη Μεσόγειο,
γιατί όπως εξηγούσε, αν δεν μπο-
ρέσουμε να λύσουμε το κυπριακό,
οι υδρογονάνθρακες θα προκα-
λέσουν ένταση μεταξύ της Τουρ-
κίας και των άλλων μερών.

Η ΕΣΡΑ ΑΪΝΤΙΝ. Την ίδια ημέρα

Κραυγές αγωνίας Τουρκοκυπρίων. Συνεχώς λιγοστεύουν και μας προειδοποιούν πως αν δεν λυθεί το κυπριακό σε μερικά χρόνια δεν θα
υπάρχουν στα κατεχόμενα Τουρκοκύπριοι για να συνομιλούμε μαζί τους. Θα εξαφανιστούν και όλα θα τουρκοποιηθούν.

Οι Τουρκοκύπριοι     και η Κυπριακή Δημοκρατία

ΕΚΤΑΚΤΩΣ

Του ΤΑΚΗ ΑΓΑΘΟΚΛΕΟΥΣ
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(7/10/18), στην αγγλόφωνη «Sunday
Mail» σε ένα αγωνιώδες άρθρο της
η ακτιβίστρια, δημοσιογράφος (συ-
νεργάτης στο γραφείο του Ταλάτ)
Εσρά Αϊντίν διατύπωνε τους ίδιους
φόβους και προειδοποιούσε για τους
ίδιους κινδύνους, όπως και η Ντεριά
και η Εϊλέμ. Το πιο ρεαλιστικό σενά-
ριο, έλεγε, είναι ότι η ταχεία δημο-
γραφική, κοινωνική, θρησκευτική,
πολιτισμική, οικονομική και πολιτική
αλλαγή του βορρά θα συνεχιστεί.
Με τον καιρό αυτό θα μετατρέψει
ουσιαστικά την περιοχή σε τουρκική
επαρχία με τα πιο πάνω χαρακτηρι-
στικά. Επαναλάμβανε πως οι Ελλη-
νοκύπριοι θα γειτνιάζουν με την ίδια
την Τουρκία («μια περιφερειακή δύ-
ναμη αστάθειας») σε ένα διάτρητο
σύνορο 180 χλμ. Οι Ελληνοκύπριοι,
έγραφε η Εσρά Αϊντίν, έχουν την
ψευδαίσθηση ότι θα είναι ασφαλείς
«στην προστατευόμενη, αποκομμένη,
ασφαλή φούσκα τους» στη νότια
Κύπρο. 

ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΙΣ. Μέσα σε αυτές τις
συνθήκες, λίγες μέρες αργότερα (24
Οκτωβρίου 2018), η τουρκοκυπριακή
εφημερίδα «Κίπρις Ποστασί», κάτω
από τον πρωτοσέλιδο τίτλο, «Εάν η
ομοσπονδία είναι χαλαρή ο Ακιντζί
δεν μπορεί να μείνει στο προεδρικό»,
αναφερόταν στη σύσκεψη του πε-
ρασμένου Απριλίου στο «προεδρικό»,
κατά την οποία ο Τ/κ ηγέτης, Μου-
σταφά Ακιντζί, φέρεται να είπε στον
Τούρκο υπουργό Εξωτερικών, Με-
βλούτ Τσαβούσογλου, ότι από το να

θέσει στο τραπέζι των διαπραγμα-
τεύσεων λύση χαλαρής ομοσπονδίας
ή άλλου μοντέλου «προτιμά να πα-
ραιτηθεί». Το δημοσίευμα αναφε-
ρόταν σε δηλώσεις του προέδρου
του κόμματος Αναγέννησης (το ίδρυ-
σαν Τούρκοι), Ερχάν Αρικλί, ο οποίος
ήταν παρών στη σύσκεψη στο «προ-
εδρικό» στις 20 Απριλίου 2018 και
μετέφερε την εικόνα ότι ο Μουσταφά
Ακιντζί επέμεινε πολύ στο θέμα της
ομοσπονδίας και χρησιμοποίησε τη
λέξη παραίτηση.

ΑΚΙΝΤΖΙ: ΠΑΡΑΙΤΟΥΜΑΙ. Κατά τον Ερ-
χάν Αρικλί, η ιδέα της «χαλαρής
ομοσπονδίας» προέκυψε πρώτη
φορά στη σύσκεψη με τον Τούρκο
ΥΠΕΞ στο «προεδρικό». Κατά τον
πρόεδρο του κόμματος Αναγέννησης
εκείνη η σύσκεψη αποτέλεσε κομ-
βικό σημείο για τις σχέσεις Ακιντζί
– Τουρκίας. Ο Τσαβούσογλου, απο-
κάλυψε ο Ερχάν Αρικλί, είπε ότι
«πρέπει να συζητήσουμε και λύση
δύο κρατών και συνομοσπονδία»,
με τον Μουσταφά Ακιντζί να δηλώνει
ότι «εγώ εκλέγθηκα για να διαπραγ-
ματευτώ ομοσπονδία, δεν μπορώ
να πω σε εκείνους που με εξέλεξαν
ότι η ομοσπονδία δεν μπορεί να
υπάρξει, εάν χρειαστεί θα παραιτη-
θώ». Ο Αρικλί υποστήριξε ότι ο Ακιν-
τζί συμπεριφέρθηκε σωστά σύμφω-
να με τις δικές του αρχές. «Εάν η
χαλαρή ομοσπονδία έρθει στην
ατζέντα της διεθνούς κοινότητας
κατά σοβαρό τρόπο και γίνει απο-
δεκτή από την Τουρκία, τον Αναστα-

σιάδη και την κοινότητά του, αν δώ-
σουν την έγκρισή τους και οι άλλες
εγγυήτριες δυνάμεις, ο κ. Ακιντζί
λέει ‘εγώ εκλέγθηκα για την ομο-
σπονδία, δεν συζητώ κάτι άλλο’.
Εάν αρχίσουν συνομιλίες για χαλαρή
ομοσπονδία, ο κ. Ακιντζί θα πρέπει
να αξιολογήσει τη θέση του, να πα-
ραιτηθεί και να περάσει στην ηγεσία
ενός άλλου αριστερού κόμματος κά-
νοντας αντιπολίτευση. Πρέπει να εί-
μαστε έτοιμοι για κάτι τέτοιο», ανέ-
φερε.

ΑΝΤΙΔΡΑ Η ΤΟΥΡΚΙΑ. Ο Ερχάν Αρικλί
μίλησε για πικρία του Τούρκου ΥΠΕΞ
από εκείνη την σύσκεψη, στην οποία
αναφέρθηκε ο ίδιος ο Μεβλούτ Τσα-
βούσογλου όταν ξανάρθε στο νησί
(μετά τις προεδρικές εκλογές στην
Τουρκία), δηλαδή τον περασμένο
Αύγουστο.

ΑΠΕΙΛΟΥΝΤΑΙ ΜΕ ΕΞΑΦΑΝΙΣΗ. Η ει-
κόνα που μας έρχεται από τα κατε-
χόμενα είναι πολύ καθαρή. Οι Τουρ-
κοκύπριοι απειλούνται με εξαφάνι-
ση. Είτε θα μείνουν στον τόπο τους
και θα καταπνιγούν από τους Τούρ-
κους έποικους  είτε θα μεταναστεύ-
σουν, είτε θα μετακινηθούν στην
ελεύθερη Κύπρο. Και στις τρεις πε-
ριπτώσεις θα εξαφανιστούν ως ον-
τότητα. Οι Τουρκοκύπριοι θα εξα-
φανιστούν τα επόμενα λίγα πια χρό-
νια, αλλά αυτό δεν εξασφαλίζει βιω-
σιμότητα των Ελληνοκυπρίων στη
νότια Κύπρο. Αντίθετα. Η ανεξέλεγ-
κτη ροή Τούρκων πολιτών και τουρ-

κικών κεφαλαίων στην κατεχόμενη
Κύπρο θα μετατρέψει το κατεχόμενο
μέρος της Κύπρου σε χωρίς διεθνείς
υποχρεώσεις δελεαστικό καταφύγιο
τουρκικού (όχι μόνο) πλούτου και
ενδεχομένως και εκατομμυρίων
Τούρκων. Οι Ελληνοκύπριοι θα απο-
κτήσουν ένα σκληρό σύνορο, 180
χλμ με την ίδια την Τουρκία, χωρίς
όμως να είναι σε θέση να εμποδί-
σουν την επέλασή της νοτιότερα.
Οι Τούρκοι στον βορρά θα αυξάνον-
ται και οι Έλληνες στον νότο θα επι-
λέγουν την ασφάλεια του εξωτερι-
κού. 

Η ΔΙΕΞΟΔΟΣ ΤΟΥΣ. Οι Τουρκοκύπριοι
έχουν ως μόνη διέξοδο την επίλυση
του κυπριακού. Μέσα από μια συμ-
φωνημένη με τους Ελληνοκύπριους
πολιτική ρύθμιση του κυπριακού, οι
Τουρκοκύπριοι θα απαλλάξουν την
Κύπρο από την τουρκική παρουσία
και θα αποτρέψουν την ισλαμοποί-
ηση της βόρειας Κύπρου και της με-
τέπειτα, μετακίνησής της στο νότο.
Δεν χρειάζεται να προσθέσουμε κάτι
στα όσα δραματικά προειδοποιούν
οι ίδιοι  οι Τουρκοκύπριοι, ο Ακιντζί,
οι δάσκαλοι, οι διανοούμενοι και οι
προοδευτικοί Κύπριοι που αναφέ-
ρονται πιο πάνω. 

Η ΔΙΚΟΙΝΟΤΙΚΟΤΗΤΑ. Η διέξοδός
τους είναι η λύση του κυπριακού
και η κατοχύρωσή τους είναι τα δι-
καιώματα που εξασφάλισαν μέσω
της ιδρυτικής σύμβασης της δικοι-
νοτικής Κυπριακής Δημοκρατίας. Το

1963, ο Μακάριος προσπάθησε να
τους στερήσει τα πολιτικά δικαιώ-
ματα που τους εξασφάλισε η Συν-
θήκη της Ζυρίχης μέσα το Σύνταγμα
της Κυπριακής Δημοκρατίας και οδη-
γηθήκαμε στην τουρκική εισβολή.
Σήμερα επιχειρούμε να αμφισβητή-
σουμε τα πολιτικά δικαιώματα που
τους εξασφάλισε η δικοινοτική Δη-
μοκρατία της Κύπρου, επικαλούμενοι
τη δημοκρατική λογική της πλειοψη-
φίας και της μειοψηφίας. Θεωρούμε
ότι η δικοινοτικότητα του κυπριακού
κράτους είναι ένας επώδυνος συμ-
βιβασμός του 1977. Αλλά το 1977
συμφωνήθηκε η ομοσπονδοποίηση
της Κυπριακής Δημοκρατίας στη
βάση δυο εδαφικών ζωνών και όχι
η δικοινοτικότητα του κράτους. Ο
δικοινοτικός πολιτικός χαρακτήρας
της Κύπρου ενυπάρχει στο Σύνταγμα
του ’60 και δεν υπάρχει περίπτωση
να το διαγράψουμε. Εάν οι Τουρκο-
κύπριοι εξασφάλισαν την ίση πολι-
τική συμμετοχή στο κοινό κράτος
μας, μετά το Νενικήκαμεν του ’60,
πιστεύουμε ότι θα την στερήσουμε
μετά το «Νενικηθήκαμεν» του ’74;

Η ΑΣΠΙΔΑ ΜΑΣ. Το δικοινοτικό κράτος
μας είναι και των Τουρκοκυπρίων
και όχι μόνο των Ελληνοκυπρίων.
Και το ζητούμενο δεν είναι να τους
στερήσουμε αυτά που δικαιούνται
οδηγώντας τους στην εξαφάνιση.
Αλλά να έλθουμε σε συμφωνία μαζί
τους για να αποτρέψουμε την εξα-
φάνισή τους, να τερματίσουμε τον
εκτουρκισμό και τον εξισλαμισμό
των κατεχομένων, να εμποδίσουμε
τη διχοτόμηση της Κύπρου και ανα-
κόψουμε τον κίνδυνο επέκτασης της
Τουρκίας σε ολόκληρη την Κύπρο.
Τα ίσα πολιτικά δικαιώματα των Τουρ-
κοκυπρίων είναι η ασπίδα τους, αλλά
και οι Τουρκοκύπριοι είναι η ασπίδα
εμάς.  
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4 Δικοινοτικό κράτος
είναι ένα κράτος δυο
κοινοτήτων και όχι
της
ελληνοκυπριακής
μονάχα

4 Η τελευταία ασπίδα
στην τουρκοποίηση
– ισλαμοποιήση της
Κύπρου, είναι οι
Τουρκοκύπριοι

4 Η διζωνική
ομοσπονδία δεν
είναι επώδυνος
συμβιβασμός, αλλά
η απάντηση στη
διχοτόμηση Αν δεν λυθεί το κυπριακό οι Ελληνοκύπριοι θα αποκτήσουν ένα σκληρό σύνορο, 180 χλμ με την ίδια την Τουρκία, χωρίς όμως να είναι σε θέση να

εμποδίσουν την επέλασή της νοτιότερα. Οι Τούρκοι στο βορρά θα αυξάνονται και οι Έλληνες στο νότο θα επιλέγουν την ασφάλεια του εξωτερικού. 

Οι Τουρκοκύπριοι     και η Κυπριακή Δημοκρατία
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